

不顾特朗普批评 美联储今年第四次加息

综合新华社华盛顿12月19日电(记者杨承霖 高攀)不顾美国总统特朗普批评,美国联邦储备委员会19日宣布将联邦基金利率目标区间上调25个基点到2.25%至2.5%的水平。这是美联储今年以来第四次加息,符合市场预期。

美联储当天结束货币政策例会后发表声明说,11月份以来的信息显示,美国就业市场继续强劲,经济活动稳步扩张。近期数据显示美国家庭消费增长强

劲,但企业固定资产投资增速与今年前期相比有所放缓。美国整体通胀水平和剔除食品与能源的核心通胀水平都维持在美联储2%的目标附近。

声明说,美国经济增长前景面临的风险大致平衡。美联储预计,随着进一步渐进调整货币政策,美国经济中期将持续扩张,就业市场将保持强劲,通胀率将处于美联储“对称性的2%目标”附近。

美联储当天发布的季度经

济预测显示,美联储预计今年美国经济将增长3%,略低于9月份预测的3.1%;美联储预计2019年美国将增长2.3%,略低于9月份预测的2.5%。

此外,美联储官员预计2019年将加息2次,少于9月份预测的3次。

自2015年12月启动本轮加息周期以来,美联储已加息9次,并开启缩减资产负债表计划,以逐步退出金融危机后出台的超宽松货币政策。

在美联储决定加息前,特朗普不顾美国总统一向不插手干预美联储决策的惯例,多次点名批评美联储主席鲍威尔,将近来美国股市下跌归咎于美联储。更直言,美联储若决定再度加息就是“愚蠢”。记者会上,面对记者提问“如何看待特朗普多次公开表达反对加息所造成的压力”,鲍威尔以非常平和的语气,在未提到特朗普名字的情况下表示,对于加息与否,美联储并不考量政治因素。

对非欧盟投资 德国收紧审查

据新华社柏林12月19日电(记者朱晟 乔继红)德国联邦经济和能源部19日在其官网发表声明说,德国内阁讨论并通过修改对外贸易条例,加强对外方在德国投资审查,降低德国政府介入审查关键领域外方投资的门槛。

根据新规,对涉及德国国防以及关键基础设施领域的企业在被欧盟以外资本收购时,将受到德国政府更为严格的审核。此前,只有在这些企业被收购股比超过25%时,德国政府才会启动审核机制;今后,收购股比只要达到10%,联邦政府就能介入进行审核。

德国联邦经济部长彼得·阿尔特迈尔在声明中表示,我们欢迎外国企业在德国投资,但我们将对一些敏感基础设施领域的投资进行更仔细的审查。

德新社当天援引德国联邦经济部消息源报道说,新规不需要德国议会批准,将于2019年1月生效,涉及领域主要包括:电信、IT安全、发电站、供电网、饮用水和食品供应、金融交易、证券和衍生品交易、医院信息系统、航空、铁路交通以及软件工程等。

德国工业联合会抨击新规过于严格。该联合会管理层成员斯特凡·迈尔认为,德国必须保持对外的开放姿态,降低股比审核门槛将导致更多公司接受投资审查。

德国《明镜周刊》知名记者被开除 至少14篇报道造假

本报讯 当地时间12月19日,德国《明镜周刊》在其网站刊文,表示其记者克拉斯·雷洛蒂斯在为该周刊及其网站写的60篇文章中,至少有14篇造假,他编造故事、虚构对话甚至主角。目前,《明镜周刊》已将雷洛蒂斯开除。

《明镜周刊》称,有些造假文章使他获得新闻奖或提名,比如讲述一名美国人前往刑场作证的《最后的证人》;讲述两个被极端组织“伊斯兰国”(IS)绑架的伊拉克儿童的《狮子会》;关于关塔那摩监狱囚犯的《440号》。

12月3日,雷洛蒂斯刚刚因为一篇叙利亚男孩的报道获得德国年度记者奖。而对他报道的怀疑也在同一天萌生。据美国国家公共电台(NPR)报道,雷洛蒂斯曾写过一篇有关美墨边境的报道,3日,一名来自亚利桑那州的妇女就该报道对美国南部边境警卫的形象描述提出质疑。同时,雷洛蒂斯的同事、与他合作完成该篇报道的记者莫雷诺也开始怀疑雷洛蒂斯报道中的一些细节。

媒体报道称,莫雷诺最终找到了雷洛蒂斯笔下的两名“消息来源”,但是二人都说他们从未见过雷洛蒂斯。随后,还有一项调查发现,雷洛蒂斯还谎称看到了一个标志牌,上面写着“墨西哥人禁止入境”。

雷洛蒂斯在上周被一名资深编辑质问后,最终自首,他承认有14篇文章造假,但《明镜周刊》表示,这个数字可能还会上升。

他对自己的行为感到后悔和惭愧。报道援引他的话称:“我病了,需要帮助。”

雷洛蒂斯是德国著名记者,2014年获得CNN年度记者称号。他于2011年开始为《明镜周刊》供稿。成立于1947年的《明镜周刊》是德国最知名的新闻机构之一,一直以深入的调查报道而闻名,每月杂志销量725万本,在线读者650多万。如今,该杂志将这一事件描述为“明镜周刊70年历史上的最低点”。(观察)

扮成圣诞老人来到儿童医院

奥巴马扛麻袋给孩子们送礼物



奥巴马探望小病号

本报讯 距离西方圣诞节还有不到一周时间,当地时间12月19日,美国前总统奥巴马扮成圣诞老人走进华盛顿西北部一家儿童医院,为那里的患病儿童提前送上圣诞节的温暖祝福。

据报道,事先医院只有极少数人知道奥巴马要到来的消息,当天奥巴马戴上圣诞帽,背着装满圣诞礼物的大口袋,走进医院,给了孩子们一个大大的惊喜。

报道称,奥巴马先和孩子们一起做游戏,制作雪花,一起拼图,他告诉孩子们拼图也是他小时候最喜欢玩的游戏,之后他拿



奥巴马戴上圣诞帽,背着装满圣诞礼物的大袋子走进医院。

均为视觉中国照片

出袋子里的礼物送给孩子们,有遥控车、女孩子喜欢的指甲油等。奥巴马还同孩子们和他们的父母进行了一对一交流,他鼓励一名明年就要迈入高中却因此过度紧张的孩子说:“即使是一个非常酷的

孩子也不见得知道怎么做。”美国儿童国家卫生系统总裁库尔特夸赞奥巴马说:以后这一幕将会有很多人记得,在年底最繁忙的时候,几乎没有什么人愿意到医院来,但他能到医院,用他

的热心温暖这些孩子们、他们的父母,还有医院的工作人员。离开前,奥巴马也向医院的工作人员表示感谢,并祝他们圣诞快乐。

(魏雪巍)

巴西总统特梅尔再遭检方起诉

新华社巴西利亚12月19日电(记者周星竹)巴西总检察长拉克尔·道奇19日起诉总统特梅尔涉嫌受贿和洗钱。这是特梅尔在其任期内第三次被检方起诉。

检方说,特梅尔2017年下达的一项关于港口运营的行政令涉及权钱交易,获得超过3260万雷亚尔(约合5765万元人民币)的非法收入。对此,总统府发文表示,特梅尔签署的港口行政令中不存在任何违法行为,更没有非法惠及任何公司。

按照巴西法律,针对现任总统的诉讼若要在法院立案审判,须经国会众议院授权。2017年,特梅尔曾两次被检方起诉涉嫌贪腐和有组织犯罪,但两次均未在众议院投票中通过。下月1日当选总统博索纳罗就任之后,特梅尔将不再享受此特权。

赴泰中国游客破千万创新高 泰国政府首次针对中国游客举行欢迎仪式

据新华社曼谷12月20日电(陈家宝)泰国旅游部门及业界19日举行仪式,欢迎今年到泰的第1000万名中国游客,庆祝赴泰中国游客人数创历史新高。

来自中国云南的何伟新当天下午抵达曼谷素万那普机场,成为今年第1000万名到访泰国的中国游客,她获得来自旅游机构提供的包括机票、购物券在内的礼品。

何伟新告诉新华社记者,这是她的第二次泰国之旅。她喜欢泰国美丽的风光、丰富的历史文化,很享受在泰方便惬意的自由行。

这是泰国政府首次举行专门针对中国游客的欢迎仪式。泰国旅游和体育部部长威拉萨当天在机场举行的欢迎仪式上说,中国游客是泰国旅游业的最



泰国旅游和体育部部长威拉萨(左)向来自中国云南的何伟新赠送礼品 新华社记者张可任摄

大客源,今年赴泰中国游客首次超过千万人次,是泰中旅游交流的里程碑。

他说,泰国不应只着眼于中国游客的消费能力,而应注重为游客打造安全、舒适、干净、干净的旅游环境,改善二线城市的旅游设施,提高接待能力和服务质量,为游客带来良好的旅游体验。

据统计,2017年共有超过3500万人次外国游客赴泰旅游,其中中国游客超过980万人次。

今年下半年以来,受普吉沉船事故及曼谷机场保安殴打中国游客事件影响,赴泰中国游客人数锐减,泰国政府随后推出了多种面向中国游客的优惠措施。